

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) félelelet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) félelelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Visinszkij újabb nagy beszédben leplezte le AZ IMPERIALISTÁK HÁBORÚS ELŐKÉSZÜLETEIT

Moszkva. Visinszkij az ENSZ politikai bizottságában nagy beszédet mondott. Bevezetőben rámutatott arra, hogy az öt nagyhatalom viseli a fő felelősséget a békeért, majd kijelentette, hogy az USA küldöttének felszólalását nem lehet másként értékelni, mint a szovjet javaslatok elfogadásának megakadályozására irányuló törekvést. Austin ur tagadja — mondotta — hogy az Amerikai Egyesült Államok háborús előkészületek folytak. A tagadás azonban keveset ér. Be kell bizonyítani, hogy tény-

leg nem folytatnak háborús előkészületeket. Austin kijelenti, hogy a Szovjetunió javaslata az Egyesült Államoknak és Nagybritanniának elítélését célozza az új háború előkészületeiben. Igen, ez így van. A vád azonban tényeken alapul. Önök azt mondják, hogy ilyen módon bíróság kell alakulniuk és ebből kifolyólag felül kell vizsgálniuk ezeket a tényeket. Ezt én örömmel üdvözlöm. Hogy bírák lehessünk az ügyben a tényeket kell vizsgálni. — uraim és nem a tények vizsgálata elől kitérni.

ják meg, ki ellen irányulnak ezek az északi póluson keresztül folytatandó hadműveletek? Még egy egész sor ténnyel lehetne felhozni, melyek arról tanuskodnak, hogy teljesen megalkopították az új háború előkészületeiről szóló állítások annak ellenére, hogy ezeket a háborús elő-

készületeket a béke és a bekeszerető frázisok minden fajtájával takargatják. Végül az is fontos lenne, hogy a világ közvéleményét felvilágosítsuk, milyen célokra tartogatják még mindig a második világháború alatt a hitleri Németország és a militarista Japán

ellen létrehozott támaszpontokat. Meg kell mondanunk, hogy ezekre a kérdésekre s bármelyikre ezek közül a kérdések közül az Egyesült Államoktól még csak részleges felvilágosítást sem sikerült kapni sem nekünk, sem másoknak általában.

### A tények beszélnek

Megígértük, hogy kiegészítő tényeket hozunk fel. Térjünk rá tehát a tényekre. Ezek a tények arról beszélnek, hogy az Egyesült Államok, Nagybritannia és még néhány más állam uralkodó körei új háborút készítenek elő. Milyen tények vannak birtokunkban? Hivatalos adatok szerint a háború folyamán az Egyesült Államok 256 különböző nagyságú és típusú támaszpontot építettek a Csendesóceánon, továbbá 225-at az Atlanti-óceánon, ami összesen 484 támaszpontot jelent. Napjainkig a támaszpontok száma még jobban megnövekedett. 1948. októberében Londonban hivatalos nyilatkozatot adtak ki, melyben megerősítést nyert,

hogy Angliában az amerikai sztratoszférára „légi erődök” állandó támaszpontokkal rendelkeznek. 1949. november 4-én a brit kormány hozzájárult az Egyesült Államok javaslatahoz, hogy Angliában hetven „29-es” bombázót szállítsanak. Miről beszélnek ezek az elvitatathatlan tények? Elsősorban arról beszélnek, hogy Anglia beismerte katonai gyengeségét, hogy országa sorát letesszi az amerikai fegyveres erők kezébe. Ezenfelül még arról is tanuskodik, hogy Angliában jelentős légi erődöt tartanak készletben és Anglia amerikai haditámaszpontja változik, ahonnan a támadás célpontjai könnyen elérhetők.

Nem szabad választás elfogadnunk olyan beszédek, melyek kölcsönös védelmi segítség szükségéről szólnak akkor, amikor ismeretes, hogy az Egyesült Államok és az Északatlanti Szerződés többi résztvevő államánál senki nem szándékozik megtámadni és ennélfogva nincs ki ellen védekezniük. Austin ezen a helyen igyekezett meggyőzni bennünket az USA bekeszerető politikájáról. Vajon megsejt-e ez a valóság? Nem, nem felel meg. Ennek bizonyítására magának Austin urnak az érveit fogom felhasználni. Nekünk azt mondják, hogy miután az Egyesült Nemzetek alapokmányában benne foglaltatik a béke erősítésére vonatkozó kötelezettség, semmi szükség arra, hogy az öt nagyhatalom a béke megszüntetésére szerződést kössön. De ha egyszer az Egyesült Nemzetek alapokmányában benne foglaltatik ez a kötelezettség, vajon miért kötötték meg Önök az Északatlanti szerződést. Világos, hogy ez az érvelés nem meggyőző.

Ha akkor, amikor az Egyesült Nemzetek szervezete fennáll, az Északatlanti szerződés is fennállhat, miért ne köthetne egymással az öt nagyhatalom is szerződést? Miért tekintik úgy ezt, mint ami ellenkezik az Egyesült Nemzetek alapelveivel. Önök meg szervezték ezt a szövetséget és pedig nélkülünk és sok más állam nélkül. Nyilvánvaló, hogy miért. Azért, mert ez a szövetség ellenük irányul. Austin hivatkozik arra, hogy a Szovjetunió is szerződéseket kötött a kelet-európai államokkal, Lengyelországgal, Csehszlovákiával, Magyarországgal, Bulgáriával és Romániával. Ezek a szerződések azonban egy esetleges jövőbeli nem-et agresszió ellen irányulnak, amely valóban komolyan fenyeget bennünket a jövőben is, mert a német militarizmus nem halt meg, — hálta az Egyesült Államok és Nagybritannia Németország nyugati megszálló övezeteiben követett politikájának, sőt mi több ezt a militarizmust még táplálják is. Nyugatnémetország az Északatlanti szerződés jövődeli résztvevőjévé válik és ebből következik, hogy ugródeszkája lesz egy olyan esetleges támadásnak, amely más államok, a Szovjetunió és barátai ellen irányul.

Milyen joga van Önnek Austin ur arról beszélni, hogy az Északatlanti szövetség olyan szövetség, melyet az Egyesült Nemzetek szervezete után hoztak létre és hogy az ENSZ fegyveres erőt más esetben ne használják fel, csak akkor a közös érdek megköveteli? A szövetségben 12 állam vesz részt s az ENSZ-nek 59 tagállama van és még a szervezeten kívül jöveskán vannak azok akik esetleg tagjai lehetnek a szervezeten. Milyen „közös érdek” céljaira használják fel a 12 állam fegyveres erőt, amely az Egyesült Államok parancsnok sága alatt áll?

### Az USA támaszpontokat épít idegen államok területén

Az amerikai Egyesült Államok támaszpontokat építenek idegen területeken, még Nagybritanniában is és ugyanakkor még az azal is vádolják a Szovjetuniót, hogy fegyveres támadást készít elő. Ebből az derül ki, hogy aki katonai támaszpontokat épít, nem készül támadásra és aki pedig nem épít, az támadásra készül. Akik fegyverkeznek békeszerető emberek, a béke megalapító és akik követelik, azszal együtt, hogy irjanak alá meggyőzést a béke megerősítéséről, az agresszor. De Önök azt gondolják, hogy akad valaki, aki ennek a logikának hittelt ad? 1948-ban Cyprust is beiktatták a Szovjetunió ellen irányuló támadás rendszerébe. 1948. szeptemberében Garney, amerikai szenátor, az USA szenátusa véderőbizottságának elnöke találkozott Francoval. Franco azt követelte, hogy az USA-nak nyújtandó támaszpontokért Spanyolországot vegyék fel az Egyesült Nemzetek szervezetébe és részesítsék a marshalli országok előnyeiben. Most már teljesen világos, hogy miért alközik akadályokba néhány új tag felvétele az Egyesült Nemzetek szervezetébe. Ennek az oka az, hogy az USA és

Anglia kezdettől fogva minden eszközzel igyekezett Portugáliát, Spanyolországot és más államokat becsapászni az Egyesült Nemzetek szervezetébe. Nyilván meg kell mondanunk, hogy ezeknek bejutása az ENSZ-be semmi féle jó nem hoz. De nem is az a fontos, az a lényeges, ami a világ háttérjében történik. Adatok nekem támaszpontokat és felvesszünk benneteket az Egyesült Nemzetek szervezetébe.

### Amerika titkos megállapodása Francoval

Adatok vannak birtokunkban arra vonatkozólag, hogy az USA meg 1947-ben titkos megállapodás kötött Spanyolországgal, amelynek értelmében jogot szerzett 13 támaszpont létesítésére spanyol területen. 1949. júliusában az A. P. kijelentette, hogy az Egyesült Államok elsőrendű légi támaszpontok létesítésére dolgoznak ki terveket a sarkvidékeken és azt is magyarázta hogy az USA-nak erre miért van szüksége. Azért — mondja a jelentés, — mert a repülőgépek ezen a helyen ki tudják egészíteni üzemanyagukat az északi póluson keresztül folyó hadműveletek alkalmából. Levegők olyan szívesek, mond-

ják meg, ki ellen irányulnak ezek az északi póluson keresztül folytatandó hadműveletek? Még egy egész sor ténnyel lehetne felhozni, melyek arról tanuskodnak, hogy teljesen megalkopították az új háború előkészületeiről szóló állítások annak ellenére, hogy ezeket a háborús elő-

### Elegendő erőnk és megfelelő eszközeink vannak gazdasági és politikai függetlenségünk megvédésére

...nem felel meg a valóságnak. Ellenkezőleg, mi lepleztük és bebizonyítottuk, hogy az atomnyersanyag és annak feldolgozását szolgáló üzemek átadása ennek az ugynevezett nemzetközi szervek elfogadhatatlan dolog. Azt is bebizonyítottuk, hogy miért. Ellenfeleink fel vannak háborodva azon, hogy mi ragaszkodunk állami szuverenitásunkhoz és ellenesszük, hogy az ellenőrzés nemzetközi szervét amerikai szupertröszté változtassák.

Mi kijelentjük, hogy valamilyen ország atomtartalmakat az atomanyag feldolgozását szolgáló vállalatokat, az ugynevezett határ-iparokat, kohászati, vegyipari stb. ipar valamilyen vállalatát, minden tudományos kutatásunkat lehetetlen a nemzetközi ellenőrző szerv tulajdonába juttatni. minhoag ez meabé-

...nem felel meg a valóságnak. Ellenkezőleg, mi lepleztük és bebizonyítottuk, hogy az atomnyersanyag és annak feldolgozását szolgáló üzemek átadása ennek az ugynevezett nemzetközi szervek elfogadhatatlan dolog. Azt is bebizonyítottuk, hogy miért. Ellenfeleink fel vannak háborodva azon, hogy mi ragaszkodunk állami szuverenitásunkhoz és ellenesszük, hogy az ellenőrzés nemzetközi szervét amerikai szupertröszté változtassák.

### Lehetséges utat találni a megegyezésre

A dolog lényege nem az állami szuverenitásról szóló elméletekben van, bár ez is nagymértékben érinti. Semmikép sem egyezhetünk bele a szuverenitás megtagadásába, amit első ízben hallunk itt. Az ország életéről van itt szó és csak azok akiknek e tekintetben nincs észteni valójuk, vagy akiket a történelem menete képtelenné tett az ellenállásra, akik kénytelenek fenékiig őríteni a keserű poharat, azoknak nincs választásuk. Mi azonban nem vagyunk

és nem is voltunk és soha nem is leszünk ilyen helyzetben. Elegendő erőnk és megfelelő eszközeink vannak, hogy megvédjük gazdasági és politikai függetlenségünket. Szilárdan tekintünk a jövőbe, mert nagy mult áll mögöttünk, miénk a nagyszerű jelen, melyet szovjet népünk szenije alkot és elutasítunk minden tervet, amely az országunkat külföldi tőkés szervezetek ellenőrzése alá akarja rendelni. Itt, amint ez világosan látható két tábor áll szemben egymással. Mindenniknek megvan a saját koncepciója, ha nem találunk kiutat a megegyezésre, akkor természetesen lehetetlen együttműködésünk. Lehetséges-e azonban, ilyen utat találni? Lehetséges. Ezt a torábbiakban majd külön bebizonyítom azszal az igen fontos



# A magyar nép elismerése a gabonabegyűjtési versenyben győztes Hajdú vármegyének...

## Kiosztották a jutalmakat a győztes szövetkezeteknek és dolgozó parasztnak

„A magyar nép elismerése a gabonabegyűjtési versenyben győztes vármegyének” — ez a felírás díszíti azt a gyönyörű vörös selyemzászlót, amelyet a dolgozók állama képviselőtében Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár nyújtott át ünnepélyesen Hajdú vármegye részére.

Zsúfólásig megtelt a Magyar Szovjet Társaság nagyterme érdeklődőkkel, akik összegyűltek a gabonabegyűjtésben elenőrző megye és dolgozói ünneplésére. Az emelvényen állították ki a kormány által adományozott ajándékokat, rádiókat, könyveket, az emelvény előtt helyezték el a mezőgazdasági gépjutalmakat.

Az elnökség megválasztása után Sándor László megyei titkár üdvözölte a megjelenteket. Keresztes Mihály államtitkár, Tóth Mihályt, a Belkereskedelmi minisztérium kiküldöttét. Rámutatott arra, hogy Hajdú megye dolgozó parasztsága komoly eredményt ért el, amikor első lett országos viszonylatban a terménybegyűjtés terén, 100.000 forint értékű gépeket, rádiókat, könyvtárakat oszt ki a kormány az arra érdemesek között. A dolgozó parasztság is beigazolta a gabonabegyűjtési versenyben elért első helyezését, hogy építője kíván lenni a szocialista államnak.

szavazásnak számított, a dolgozó parasztság szilárdan állást foglalt a népi demokrácia mellett, helyesli azt az irányvonalat, amelye. Rákosi Máttyás jelelt ki. (A közönség lelálva ünnepléi, eljenzli Rákosi Máttyást.)

A dolgozó parasztság tetteivel igazolta hazafiasságát, amikor többszáz, több ezer százalékkal túlteljesítette a termesztését. Hajdú megye büszke lehet az elért eredményre, az első helyre. Erdemes, kiváló munkát ért el. Köszönheti ezt az elenőrző dolgozó parasztnak, Fodor József nyírmártonfalvai 4 holdas kis- és Szemán János 14 holdas közepparasztnak és társainak, kik derekasan vittek a gabonabegyűjtés csatáját. Döntő segítséget jelentett a verseny megnyerésében a jól működő Földművelésügyi szövetkezet, a kabai, püspökkladányi, nádudvari, segítették a hajdúvármegyei parasztságot a jól működő szövetkezeti termelőcsoportok, az gabonabegyűjtésben elenőrző községek, Földes, Vámosperes, Hajdúnánás, Debrecen. Segítette a győzelemben a dolgozó parasztságot az MDP megyei szervezete, a fömgerszervezetek jó munkája, a DEFOZS és a jó vármegyei közigazgatás, a népi szervek jó munkája. Erdemes volt ebben a versenyben részt venni, erősítették a dolgozók hatalmát.

## Keresztes államtitkár beszéde

Ezután Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár méltatta Hajdú vármegye győzelmének jelentőségét. A gabonabegyűjtést a dolgozó parasztnak öntudatos, jó munkát elérve végezték. A jó termést a kedvező időjárás és a talaj kellő, gépi eszközökkel történt megmivelése tette lehetővé.

A dolgozó parasztnak is felszabadultak, de ez nem jött magától, törvényszerű fejlődés eredménye, a nagy győztes Szocialista Forradalom, a Szovjetunió tette lehetővé a magyar

nép, a dolgozó parasztság felszabadulását. (A közönség lelálva hosszasan ünnepli a Szovjetuniót és Sztálint.)

A dolgozó nép elni tudott az a szabadsággal, amit a győztes Szovjetunió hozott meg, új parasztság van kialakulóban, amely tudja, hogy a dolgozók állama érte dolgozik, a dolgozó parasztság felsorakozott a szocializmus építő kormányzat mellett.

Nagy politikai jelentősége is volt a gabonabegyűjtési versenynek: a terménybegyűjtés nép-

## A dolgozó parasztság is harcosa a békének

De a szép sikerért, a győzelemért harcolni is kellett, mert nem mindenki akarta a terménybegyűjtés sikerét, harcolni kellett a kártévő kulákság ellen, kik ellenségei a dolgozók államának, mert elvette tőlük a kizsákmányolás lehetőségét. Ezek voltak azok az elemek, akik gátat, akadályt igyekeztek emelni a terménybegyűjtés sikere elé, a levitezett földesurak, azok „nyenyelő csemetéi, ivadéka a kulákság. De a tervük nem sikerült, Hajdú megye első lett a gabonabegyűjtési versenyben.

Ezután elismeréssel emlékezett meg a terménybegyűjtést végző földművelésügyi szövetkezetekről, csepesi ellenőrokről, gépalomasokról. Majd rámutatott arra, hogy a szocializmus az építő munkát a nagy Szovjetunióknak köszönhetjük. December 21-én ünnepli a haladó világgal együtt a magyar nép is Sztálin 70. születésnapját. Az ipari munkások jobb, nagyobb munkával, a termelés fokozásával ünneplik a születésnapot, munkafelajánlást tesznek. Ehhez a munkafelajánláshoz csatlakozik a magyar falu népe, a dolgozó parasztság is, lelkes örömmel kíván többet, jobbat termelni, elsősorban az őszi mélyszántás pontos, megfelelő elvégzésével. Ig. lesz a dolgozó parasztság is harcosa a világbékének.

A díszes oklevelet Oláh Imre polgármester, a selyemzászlót pedig Oláh Imre a DEFOZS elnöke vette át. Minakellen ígertek tették arra, hogy már most az őszi mélyszántás idő előtti teljesítésével is bizonyították, hogy melitok voltak a jutalomra. A hajdúnánási földművelésügyi szövetkezet a terménybegyűjtésben eredményes munkájáért 22 kalapácsos dicsőletet kapott. Borbás Lajos ezután a megjutalmazottaknak, Hornyák János, Vámos Mihály, Pécs Miklós, Péntes László és Rákosi Sándor dolgozó parasztnak átnyújtotta az oklevelet és a mezőgazdasági gépek vásárlási utalványát.

Az ipari munkásság, a városi lakosság is köszöntött és elismerést tolmácsolja a dolgozó parasztságnak, nemcsak személynékeknek, hanem az egész, becsületes, kötelességét teljesítő dolgozó parasztságnak.

## Vörös selyemzászlót kapott Hajdú megye

Ezután az államtitkár átnyújtotta a Hajdú megyét megillető vörös selyemzászlót, az első díjat, amelyet Sándor László vett át a megye képviselőtében. Díszoklevelet kapott Debrecen városa, a díjat Szabó Miklós gazdajegyző vette át a város képviselőtében. Rádiókat és értékes mezőgazdasági gépeket kapott jutalomképpen a Szepesi Földművelésügyi szövetkezet, rádiót, könyvtárat kapott a Rákosi telep termelőcsoport, a csepesi szövetkezet termelőcsoport.

vetkezők: Szabó Miklós, Györfy Jánosné Bellegelő 250, Ag István Pallag 6, Szolnoki Lajos Bellegelő 36, Bak József Bellegelő 207, Sörös Imre Fancsika 37, Milotai István Bellegelő 173, Bagotán Imre, Varga Gábor mántagazda, Fancsika 69, Futiga Márton Pallag 36, László István, Asztalos Imre Bellegelő 138, Szegedi Jánosné Fáy dűlő 6.

Egyéni jutalmakat, pénzt, oklevelet, könyveket kaptak a kö-

A megjutalmazottak képviselőtében először Sándor László szólalt fel és köszöntö meg az első díjat, a selyemzászlót. További lelkes, öntudatos munkát ígért a jövőre is.

## Lelkesen ünnepelték megyeszerte a terménybegyűjtés hőseit

Hajdú vármegye valamennyi községében lelkes falunapok keretében ünnepelték meg a terménybegyűjtési verseny győzteseit. A megjutalmazás: ünnepségeken kidomborodott, hogy népi demokráciánk a dolgozó parasztság jó munkáját megbecsüli és a legjobbakat jutalommal tünteti ki. A terménybegyűjtésben első helyen végzett hajdúvármegyei legjobb DEFOZS szervezője a DEFOZS vándországnak

tüntette ki. A hajdúnánásiak, akik kapták, meg is érdemlik. A zászlót és a jutalmakat Hajdúnánásban Borbás Lajos, a DEFOZS országos főtitkára adta át. Ünnepi beszédében a terménybegyűjtés kiváló eredményei mellett az őszi mélyszántás és a Szabad Föld Téli Esték kampányának megindulásával foglalkozott, majd a kulákság elleni kiemelkedően harca hívta fel a dolgozó parasztságot.

## Lélekemelő ünnepség keretében adták át a forgalomnak az újjáépített Lánchidat

Bebrics miniszter fontos kijelentései

Csak egy hidat szokás nagy betűvel írni az országban. Egyet. Clark Adam remekművét. A Híd fogalom, szimbólum, mely 100 évvel ezelőtől lett kész és ha a Gotterhalte játssza közben Haynau is ment Keresztül rajta először felavatásán ez a híd kerlehetetlenül a jövő felé ivelt. A hídalt a múlt rohadásának mocsarat, s úgy feszült a két part között, mint élő akarat.

határidőre teljesítette! — Palota: László, a hídépítés kiváló munkáját vezető mérnöke az újjáépítés történetét ismertette, majd Bebrics Lajos közlekedési miniszter emlékedett szölgára.

Felrobbantották. A büszke koroszlánok feje messze gurult a törzstől s a meggyalázott híd acéltraverzei mint vadló ujjak emelkedtek ki a vízből. S a leszakadt láncok olyanok voltak, mint a fogásra lendített és bennul tan lehangyaltott kéz.

— A legnagyobb erőfeszítés árán sikerült két év alatt újratelemleni a hidat. Ugyanannyi vasanyag felhasználásával és lényegesen nagyobb teljesítőképességgel. Ez annak volt köszönhető, hogy meg volt erősen, egységesen, cselekvőképesen az újjáépítésnek nagy szervezője, lelkes munkájának kiválója, ütemének megszabója, a Kommunista Párt és annak vezetője, Rákosi Máttyás. Annak volt köszönhető ez, hogy megvolt Gerő Ernő, a hidvértő, aki még mint közlekedési miniszter, két évvel ezelőtt megjelölte a hídépítés problémáit, meghatározta azt, hogy 1949 november 20-ra, 100. évfordulójára, poraiból fel kell támadnia a hídnek.

Most újra összekapcsolódtak egy baráti közszerítésben. Mint ha a gyűlölet bekülv volna ki ma az élettől, mibtha beszélnének a pilléreken mentőként még ottmaradt gránitbecsapódások, az oroszlán, az acél, a lánca, a fehéren izzó lanternák s a hídégen, hűvösen suhanó csillogóháló zöldesszínű víz: Soha háborút. A béke erős és megvédjük az imperialista gazok ellen.

— A Lánchíd Budapest történelmi hídja — hangsúlyozta Bebrics miniszter. — Az első Lánchíd 1849-re készült el. Egy évszázaddal ezelőtől, november 20-án avarták fel és adták át a közforgalomnak. Mily szegény, hogy az első, aki a hidon átvonult, Haynau volt, a breicai hírszó, a Habsburg császár hőbörögése. A reakció akkor letérte a szabadságharcot és Magyarországra a legsötétebb önkényuralom árnyai borultak. Ma az újjáépített Lánchid avatásánál lefordulunk a gyalázat!

Ejfelre fordultak a milliók város tornyaiban a mutatók. Már csak emléke a délelőtti ünnepség színpontján forgatag, lebilincselő áhitata. De szakadatlanul tart az emberáradat. Lassan kigyózik a hatalmas embertömeg Pestre s Pestről Budára. Mint száz évvel ezelőtől, amikor egy hídunk volt s most mintha megint csak egy lenne. Pedig van sok. Büszke acélóriásunk és jó itt a talpig kőbe és vasba merevült óriás hátán erre gondolni, hogy az öt éves terv végére még több lesz.

— A hídra ma a Magyar Dolgozók Pártjának vezetői, a népi demokrácia kormányzata, a magyar dolgozó tömegek, 1848 örökösői és a szocializmus felé való megetelésükben.

A Lánchidat vasárnap délelőtti országára szóló nagy ünnepség keretében adták át a forgalomnak. Az ünnepségen megjelent Rákosi Máttyás, a magyar dolgozók nagy vezetője, Dobi István miniszterelnök, Gerő Ernő, a „hídépítő” miniszter. Fa György hídépítő élmunkás lépett elsőnek a mikrofon elé s jelentette Rákosi Máttyásnak: A híd munkássága a kitűzött feladatot

Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere ezután átvette a hidat, az ünnepelő tömeg elénekelt az Internacionálét és Rákosi Máttyás vezetésével a kormány és a népköztársaság elnöki tanácsának tagjai elsőnek haladtak át a hídon. Nyomukban előzölötte a szociális híd a dolgozó nép, amely önfelédit örömmel ünnepelt a Népköztársaság új, hatalmas alkotásait vette birtokába.



**Jól jár**

**Csepel**  
KERÉKPÁRRAL

**Most vásároljon részletre**

**CSEPEL KERÉKPÁR? motorkerékpárt**

Felvilágosításért forduljon a helybeli Földművelésügyi Szövetkezethez, vagy a Népboltokhoz

# A falu

## KULTURÁJA

A falu kulturális fejlődéséért megindult nagyszabású munkában külön fejezetet jelentenek az IKSZ könyvtárhálózat, kultúráutók, filmvetítőkészülékek, előadások, ezimjátékok, gépállomások körül kialakított kultúrközpontok után a Szabadművelődési Felügyelőség irányításával megindult Szabad Föld Téli Esték előadássorozat.

Erdekes rámutatni arra, hogyan dolgoznak a Szovjetunióban a falu kulturájáért! Sok példamutatást találunk ezen a téren s az elért eredmények tanulságait felhasználva fejleszthetjük a magyar falu kulturális életét.

A kolhozparaszt-aki a tudomány vívmányait felhasználva művelő a földet, új típusú ember. Fáradszótlanul tanul, képezi magát és tisztán látja azokat a korlátlan lehetőségeket és távlatokat, melyeket a kolhozrendszer nyitott meg előtte. De túl ezen, a szovjet falu emberei tudással felfegyverezve az üzemek dolgozóival együtt építik a szovjet földön a szocializmust. Szoros kapcsolatban működnek a tudóssal és agronómussal. — Mindezeknek természetes következménye, hogy a Szovjetunióban a város és falu kulturális színvonalának közötti különbség bámulatos gyorsasággal tűnik el.

A szovjet parasztság érdeklődését a kultúra, a tudomány és művészetek iránt a kolhozrendszer növelte meg, a szovjet állam pedig nagy áldozatokkal igyekszik ezt a tudásomzatot kielégíteni. A nagymértű fejlődést rengeteg adattal lehet a gazdasági-technikai- Példaképpen a kolhozkönyvtárakkal lehetne kezdeni.

Az ukrán állami szépirodalmi kiadó „Kolhozkönyvtár” címen 25 könyvből álló sorozatot adott ki. A köztársaság falvaiban mágtélmillió példányt bocsátottak ki ebből a sorozatból. A sorozatban — többi között — Gorkij, Tolstoj, Nyekraszov, Gogolj és Szalikov-Scedrin művei szerepelnek. Majakoveckij összes műveit is megtaláljuk itt ukrán fordításban. De a szovjet parasztnak nem elégednek meg ezzel. Könyvespolcaikon ma már az orosz klasszikusokon kívül a világszépirodalom valamennyi nagyjának könyveit ott akarják látni. A nagy érdeklődésre való tekintettel a kiadó az eredetileg 100 kö-

tetre tervezett „Kolhozkönyvtár” még jobban ki fogja követni.

A kulturális igények növekedését bizonyítják az új iskolák és különböző kultúrintézmények. Ez év őzén a falukra is kiterjesztették a hetosztályos oktatás kötelezettségét. Nagyszámú falusi értelmiség növekedett fel a szovjet hatalom éveit alatt, a kollektívizálás pedig egész sor falusi ipari foglalkozást hívott életre, elsősorban a gépesítéssel kapcsolatban.

A kolhozrendszer éveit alatt — a kulturális igények növekedésével párhuzamosan — megváltozott a szovjet falu külső képe is. — Például az altáj vidéken a mai városias külsejű Molotov-kolhoz helyén 20 évvel ezelőtt csak néhány nyomorúságos viskó állott. Ma a kolhozparasztok mind olyan új házakban laknak, melyet építőművészek terveztek.

A felsorolt példák kig. töredékei azoknak a változásoknak, amelyek a szovjet parasztnak a sötét tudatlanság helyett meghozták a tudást és a világosságot. A szovjet nép, amely felépítette a szocialista társadalmat és a széles néptömegek közkincsévé tette a kultúrát, végtelenségig a falu évszázados elmaradottságát is. Mindezt a kitűnő szervezethez, a szoros együttműködéshez, a kolhozrendszer hozta meg. A szovjet nép előtt természetesen mindez, mert Sztálin már 20 évvel ezelőtt megmondta, hogy a kolhozrendszer felállítására „gyorsított ütemben fogja elmozdítani az elmozdított város és falu közt”.

### „GYOMOR BAJ” MIATT LEMONDOTT A KUOMINTANG-KINA ELNÖKE

Newyork: A newyorki rádió szerint Li-Csung-Jen, a Kuomintang Kina ideiglenes elnöke lemondott. Lemondását „gyomorhatalmaival” indokolta. Ki jelentette, hogy amint egészségi állapota megengedi, az Egyesült Államokba utazik.

Mint az AFP jelenti, a kínai népi felszabadító hadsereg csapatai elfoglalták a Cse-Kiang partvidék és Ting-Hai sziget között fekvő Csing-Tang szigetét.

## Jevgenyij Kiszeljov a Szovjetunió új budapesti nagykövete

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Jevgenyij Divitricsevics Kiszeljovot nevezte ki a Szovjetunió rendkívüli és megha-

talmazott nagykövetévé a magyar népköztársasághoz. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Alszenij Vasziljevics Tyiskovot

felmentette a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövetei tisztétől a magyar népköztársaságnál és más feladattal bízta meg.

## Szovjet üdvözlés

### a magyar bányászoknak

Moszkva: A moszkvai rádió felkérte Ivan Filimonov szovjet sztahanovista bányászt, aki legutóbb a szovjet sztahanovista küldöttséggel Magyarországon járt, hogy ismertesse magyarországi benyomásait.

Filimonov elmondta, hogy a magyar dolgozók figyelemmel kísérik a Szovjetunió életét és jól ismerik országunk életjáró embereit, a legkiválóbb sztahanovistákat. Feltűnt, hogy Magyarországon igen sokan tanulnak oroszul. A különböző üzemekben, ahova ellátogattunk, mindig találkoztunk olyan munkásokkal, főleg fiatalokkal, akik oroszul beszélnek. Kelle-

mes meglepetés volt számunkra, hogy a magyar nép oly sok szovjet dalt ismer.

A magyar bányászoknak a magyar újítókongresszuson elmondottam, hogyan élnek a szovjet dolgozók és hogyan van megszervezve a munka a mi bányáinkban. A magyar bányászokat nagyon érdekelte, hogyan élnek a szovjet bányászok. Megígérttem magyar barátainknak, hogy állandó kapcsolatban maradok velük és figyelemmel fogom kísérni sikereiket. A magyar bányászok a többi között kijelentették szeretnék meghallgatni a szovjet bányászokról szóló dalokat. A moszkvai rádió kérésére

a következő vasárnap magyar hírek során szovjet bányászdalokat fog közvetíteni. Végül ezeket mondotta: Köszönöm a magyar dolgozóknak azt a meleg fogadtatást, amelyben küldöttségünket részesítették. Ismertetem bányászait, saimmal a magyar népköztársaság sikereit, a magyar munkások munkaversenyének eredményeit és azt az óriási érdeklődést, amelyet a szovjetunió éllete és a sztahanovisták munkája iránt tanúsítanak. — Forrón üdvözlöm barátaimat, a magyar bányászokat, köztük a Petőfi-bánya dolgozóit és további sikereiket kívánom munkájukhoz.

## Az albán kormány erélyesen visszautasította a Balkáni Bizottság hamis vádjait

Tirana (ATA): Kocso Tasko, az albán népköztársaság helyettes külügyminisztere az albán kormány nevében táviratot intézett Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárához, amelyben közli, hogy az albán kormány erélyesen visszautasítja a balkáni különbizottság céltalanságát, hamis és alaptalan vádjait. A különbizottság megfigyelőire albán határok elől elűzték.

Az albán kormány közölte, hogy az athéni monarcholiaszta kormány kihívó cselekményeket folytat Albánia déli határára. Ennek ellenére az ENSZ semmiféle intézkedéseket nem tett a monarchofaszista kihívó háborús uszítók ellen.

Ellenkezéleg: a szovjet küldöttség igazságos és megcáfolatlan érveit ellenére a politikai bizottság olyan határozatot fogadott el,

amely felhívja az albán kormányt, hogy szüntesse be az albáni bizottság „megfigyelői” ellen albán területre folytatott tüzelést.

Ez nemcsak a tények kiforgatását jelenti, hanem a valóságban azok teljes meghamisítását.

Az albán kormány felhívta a célzatosan elengedett hamis vádak, Békés politikájához híven mindig tiszteltetben tartotta és tartja a jövőben is a nemzetközi jog alapelveit és az ENSZ alapokmányát.

## A debreceni üzemi kultúrcsoportok

pompás szerepét az Emunkás Bálon

Szombaton este a debreceni élmunkások kitűnően sikerült bált rendeztek az Arany Bikában. — Magasszínvonalú kultúrműsor előzte meg a mulatságot, amelynek minden száma a közönség nagy tetszésével találkozott. A műsor keretében mérték össze ismét tudásukat a debreceni üzemi kultúrcsoportok népi táncosai, a babérmosztó gépi fermentáló tánccsoportja lett, 2. a dohánygyár, 3. a textilgyár, 4. a posta tánccsoportja. Bihari Szabó Lászlóné országgyűlési képviselő beszéde után Grebur Ferenc élmunkás adta át a szép díjakat. A gépi fermentáló megérdemelten nyerte a kultúrversenyt, női verbunkosuk egyedül álló az országban. A többi tánccsoport is jó teljesítményt nyújtott.

A műsorból kiemelkedett a debreceni élmunkások szereplése. — A kitűnő üzemi férfiak mozgalmi dalait és orosz népdalait tomboló taps fogadta, a közönség alig akarta őket leengedni a színpadról. Kedves ötlet volt a rendezőség részéről, hogy Erzsébet-napja lévén, szerencsétlen adott az Erzsébeteknek, Nagy József énekelte zenésári kísérettel. A Csokonai Színház művészei közül Móricz Lili, Móricz Zsigmondnak egy költeményét adta elő ihletett kegyellett. Pósa Maria pedig énekszámával aratotlósította sikert. A műsor után megkezdődött az általános tánc, jó hangulat alakult ki s a megjelentek a késő éjszakai órákig maradtak együtt. Az est sikerében nagy része van a kitűnő rendezőségeknek.

Dekorációhoz  
**TRANSPARENS**  
papir kapható:  
Böhm Kossuth u. 2.

## PÁRBESZÉD AZ ATOMMAL

— Ne fáradjon — hallatszott egy vékony hangocskára. — Sokkal kisebb vagyok annál, sem hogy emberi szem megpillanthatna!

Mr. Dollarbill ijedten nézett körül ragyogóan berendezett dolgozószobájában, de valójában senkit sem látott.

— Ki maga? — kérdezte ijedten.

— En az atom vagyok! — válaszolt a hang.

Mr Dollarbill ereiben megfagyott a vér.

— Ne féljen öregem — folytatta vállveregetően az Atom. — Nem akarok felrobbanni a szobájában. Különbösen is egyáltalán nem vagyok olyan harcias természetű, mint ahogyan ezt önök szeretnék elhitetni a közönséggel.

— Tudja, — dörmögte zavartan Dollarbill — a reklám, a megszokott üzlet...

— No, no, ez az atomüzlet egyáltalán nem olyan megszokott. — kacagott az atom. Maguk arra kényszerítik az embereket, hogy féljenek tőlünk. Atombombával, magával az atom szóval is ijesztgetik a farmereket és munkásokat. Csak hogy mi nem akarjuk, hogy már a nekünk hallgatóra is reszkessenek! Mi, atomok, békés nép vagyunk.

— Es az atomrobbanások? — kacagott sááni hangon mr. Dollarbill.

A vékony hangocskára megszólalt:

— Nemrég találkoztam egy kollégámmal. Alig állt az elektronjain. „Zülleszt?” — kérdeztem. „Ha tudnád, honnan jövök!...” S kiderült, egy értekezleten volt, ahol bankvezérek és trósztrók urai tartottak megbeszélést, mint „a világ sorsának intézői”. Az egyik milliárdos így szólt: „Csak a háború menthet meg bennünket. Utcára kerülünk munkanélküliek leszünk, ha két-három éven belül nem tör ki a háború!” Nos, mindezt ellenünk, atomok ellen gondolják ki. A gyengébb idegzetű atomok akarattal is alkoholistákká válnak, ha nem akarnak alkotórészeikre szakadni.

— Ugyan, ugyan — üvöltötte mr. Dollarbill. — Akkor robbantam fel magukat, amikor akarom Belerakom magukat egy bombába és kész!

— Hallja ne kiabáljon. Vesse kedjen a kormányával, vagy a szakszervejével, de nem velem! Különbösen se gondolja hogy el-

bir velünk — folytatta nyugodtan az atom. — Bennünket nem börtönözhet be, mint azokat a dolgozókat, akik nem akarnak a maguk fűttyére táncolni!

Mr. Dollarbill hirtelen bekapcsolta a rádiót, hogy a rettentés kakefónia, amit közönségesen jazz-zeneznek, hiának, tulharsogja az Atom cérnahangját. A milliárdos már-már elégedetlen sőt hájtott, amikor a rádió váratlanul elhallgatott.

— A rádióval a mi elektronjaink vannak. Sugtam nekik néhány szót és sztrábjba léptek — mosolygott gunyosan az Atom. — Ők is szakszervezeti tagok!

— Elektronok és atomok szabad szakszervezete? — s mr. Dollarbill csaknem lenyelte ijed- telen saját nyelvét.

— Nemrég kezdtük meg szervezkedésünket — mondta az Atom. — Nem akarunk háborút, nem akarunk pusztulást és rombolást. Hiszen én csak tudom, mi az a robbanás! Meggyőződéses háborúellenes vagyok és minden társam az. Természetesen, ha békés célokra akarják felhasználni energiánkat, készek felrobbanok.

vagyunk mindig feláldozni magunkat, de háborúra, egy mag nem sok, annyi sem robban belőlünk!

— Még jó, hogy nem magukról függ! — szúrta ki a fogai közt mr. Dollarbill.

— Azoktól függ, akik békésen akarnak élni. Az atompánik a maguk találmánya. Ez ostobaság csak arra jó maguknak, hogy félelemre unszolják az embereket és ijedségükben úgy táncoljanak, ahogy maguk fűttyűnek. De mi békepártiak, sokan vagyunk. S ott vagyunk mindenütt. A maguk propagandája egyetlen a szemmel, ha az emberek fejében olyan atomok ülnek, mint én és felvilágosítják őket az olyanok aljasságairól, mint maga. Készüljön fel arra, hogy mi minden feje be tudunk költözni!

— Csak kíséreljék meg! — nevetett fel mr. Dollarbill.

— Nem hiszi? Vegyen lélegzetet és mindjárt berepülök a maga tőkefeje is. Hiszen maga is tanult fizikát valamikor. Berepülök és berendezkedem a koponyájában, kézbeveszem magában a kormányzást. Ha megüöm, felrobbanok.

Mr. Dollarbill rémületében csuklott egyet, felelni nem tudott.

Az atom folytatta:

— Közülünk sokan hajlandók lennének felrobbanni magukkal együtt! Ugye, már sőtajáni sem mer, fél, hogy megszállom? No, még kibír egy másodpercet levegő nélkül. Jó így?... Hissen már egészen belekékült! Nos, ne féljen vegyen bátran lélegzetet, nem maradok sokáig magában, mer! milyen madárnak lenne kedve üres kalitkában csücsülni? Csak meg akartam mutatni, milyen könnyen jutok el bárhova. Viszonlódásra.

Az Atom elrepült.

Mr. Dollarbill most már pulykavörös volt. Mély lélegzetet vett és hideg veríték verte ki. Szobájában égett a villany, az ablakok sűrű fűgöny fedte, a falor egyenletesen vert az óra.

Pillanatszerűen hirtelen az asztalon kiterített újságra esett. Az atom- háborúról szóló végtelen mennyiségű cikk mellett ott fektették egy szerény hír betűi arról, hogy ezer tömegtüntetést folyik a világban a békéért... Egy másik rövid hír pedig arról, hogy az atomot a Szovjetunióban békés célokra használják fel.

V. LAREV

FIGYELEM!

Jól akar szórakozni? Jöjjön el SZOMBATON ESTE 7 órára a műsorral egybekötött RIKKANCS BÁL-ba, Postás székház (volt Margit-fürdő) - Búfi út Ruhatár! Elsőrendű zene! Fűtött terem! Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

FIGYELEM!

Hírek

Várható időjárás: Mérsékelt déli, dényugati, holnap inkább nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, a nyugati megyékben esetleg kisebb esők. Az éjszakai lehűlés erősödik. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken.

Huszonöt esztendő, a Sztálin nevével viselő moszkvai autógyár, amely évente sok ezer kitűnő teher és személygépkocsival és kézemű autóbusszal látja el az országot. A Sztálin-autógyár újabb korszerűsítést gyárt és először állították át a gyárat a termelés megállítására nélkül új gépkocsifajta gyártására.

Megjelent a Kert és Szőlő legújabb száma gazdag tartalommal. Nagyon fontosabb alakban fokozott gondot készült a Kert és Szőlő legújabb száma, amely foglalkozik a kertészet, szőlészet, növényvédelem és méhészet minden kérdésével. Ismerteti az ezoterikus kertművészet elméleti és gyakorlati problémáit, cikkekről, mi szól a szőlő fedése mellett és ellen, a szőlő termőterületének skatulyázásáról, a makói vöröshagyma előnyeiről, a gyöngyvirágtényészetről, védekezés az almafészektől és tojásalakú hernyókártól ellen. A Kert és Szőlő kapható a „Debrecen” kiadó hivatalában 1.60 forintot árban.

Cimadományozás. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Oláh Dániel debreceni tudományegyetemi magántanár, kórházi főorvos részére a tudományos kutatás és tudományos szakirodalom művelése terén szerzett érdemei elismerésül az egyetemi rendkívüli tanári címet adományozta.

A belügyminiszter látta meg a Komádj Kiskereskedők Egyesülete, mint a KIOSZ taggyűlése alapszabályait.

Uj találmányokról számoltak be a szegedi vándorgyűlésen. Közel 500 résztvevővel kezdődött meg Szegeden a magyar kémikusok vándorgyűlése, a vegyészek, kutatók új találmányokról számoltak be. Tisztított ásványolajból háztartási és mosási célokra kitűnően felhasználható szappant állítottak elő akár kenő-, akár mosószappan formájában, Keményvízben is tökéletesen mos és megkíméli a ruhámat. Uj rozsdá ellen védő festékanyagot is sikerült előállítani, kedvező kísérleteket folytatnak a benzín minőségének feljavítására.

Otdekas csomagban máskülönben a szentüzelés kiegészítő része az alagyujtas. A háziaszerenyek egy-egy alkalommal máskülönben aprófat használtak fel. A jövő héten a Tüker olyan újajta alagyujtást hoz forgalomba, amely csak 5 dekát nyom, de máskülönben 100 fillérrel, vagyis 50 fillérrel olcsóbb, mint egy csomag aprófa és kezelése is egyszerű.

A városi Szociális Otthonban az otthon kultúraportia igen jól sikerült előadást rendezett a gondozottak szórakoztatására. Az előadás keretében Huszár István tartott politikai beszámolót.

Makói hagyma megy Hollandiába. Az eddigi exportlehetőségeken kívül a napokban újabb külföldi piac nyílt meg a makói hagyma előtt. Holland-nagyar kereskedelmi megállapodás eredményeként a múlt hét végén 25 vagon hagyma indult meg Hollandia felé.

Kifosztották Tóth Imréné bellegelői lakos lakását, amíg pár percre átment a szomszédok beszállgatni. Az ismeretlen tettes ágytamukat és női ruhát vitt el közel 2000 forint értékben.

A 8811. számú kerékpár tulajdonosát felhívta a rendőrség, hogy jelentkezzen a büntető osztálynál fűtőszint 40 alatt.

Nem akarta a hatósági irányáron adni a piacra felhozott 43 tonnával Szabó Ferencné piaci árú, csak árdragítva akarta árúitást. Megindult ellene az eljárás.

Tánciskolámaj megkezdtem a Kiszádpárt helyiségében, iratkozni lehet a tanítási órákon kedden és pénteken 6 órakor. Minden vasárnap fél 7-től 9 óráig ösztöncot tartok.

Lakatos Mihály Hegyi Mihályné-utcai lakos feljelentést tett egy Cegléd-utcai lakos ellen, aki bűntört vett tőle részlete, a bűntört eladta, mielőtt az árát kifizette volna.

Anyakönyvi hírek

Születések: Beleri Gábor kertész s. munkás Kishegyesi-úti kislakás Gábor Tóth József kislakás Veréb-dűlő 62. Erzsébet, Kiss Geza asztalos s. Hatvan u. 56. Anna.

Házasságok: Király Lajos államvédelmi szkv. Hüvelyes u. 6. és Fülöp Erzsébet Bellegelő 217. Kiss Sándor cipész s. János u. 32. Kozma Erzsébet János u. 32. Altföldi Sándor tejszabó s. Kar u. 15. Novaszéll Sarolta Budai Erzsébet u. 36. Komáromi István építész memok Budapest és Ocsy Margit Hatvan u. 2. Nagy Dezso MAV kalauz Dimitrov u. 10. és Balázs Margit Varga u. 7. Pali András klinikai s. munkás Nagyerdei krt. 78. és Puszkás Julianna ugyanott lakik Barát Géza MAV s. munkás Gyula u. 12. és Markos Maria Bujdosó u. 34. Miklós Antrás npsz Szécs 3. és Major Margit Szécs 112. Fodor József vasbeton- Szécs u. 69. Tiba János földműves Szécs 33. és Baráth Ilona Szécs 26. Boruzse László NY teztv. Hatlap 63. és Rizó Julianna Halap 158. Kocsis István testő s. Baross u. 15. és Székelyhádi Maria Mezőna u. 9. Varga Imre im Tiszadob és Deák Rozsa Budai s. u. 67. Lieritz József berto Bellegelő 132. és Oláh Erzsébet Bellegelő 215. Nagy Imre MAV hadoság u. 9. és Kunta Erzsébet Kossuth u. 35. Kovács Bertalan MAV id. állomás- felvigyázó Beshalom u. 60. és Vigh Julianna Beshalom u. 56. dr. Erdélyi Lajos klinikai orvos Nagyerdei krt. 78. és Korocz Edith Jókai u. 11. Varga Gábor kúbikos Torokó u. 46. és Nagy Pirokka Kunhalom u. 37. Takács János npsz Halap 104. és Batogh Iren Fancsika 32. Birki Sándor im Bellegelő 379. és Földi Katalin Bellegelő 401. Mázó Gábor npsz Macs 4. és Hamer Erzsébet Hadnagy telep 63.

Eljegyzés: Tóth József Nagyhegyes 2. és Kallai Julianna Nagyhegyes 2. Házasságok: Almási Adárid kereskedő 44 éves Csepres u. 8. özv. Horváth Kálmán Kriston Julianna 65 éves Sziv u. 18. Szombati László alk. munkás 16 éves Barcsád u. 4. Ujj Jánosné Szabó Julia 75 éves Bartók Reia u. 39. Szabó István 2 hónapos Bank 125.

A szovjet nép példát mutat a világ asszonyainak

Moszkva: A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsának november 19-i ülésén Miroel Drapel, az amerikai nőkongresszus elnöke elmondta, hogy az USA-ban megkülönböztetést alkalmaznak a nőkel szemben munkabér tekintetében. Nő a munkaméltóság és a nyomor. Kijelentette, hogy a munkanélküliség millióinak 30 százaléka nőkből áll. Ugyanakkor a nagytőkészek 1948-ban 21 milliárd dollár hasznot vágtak zsebre. Ezt a hatalmas jövedelmet az amerikai munkásokból foszták ki az áraknak 1939-hez viszonyított 70 százalékos emelésével.

Magda Langhans, Hamburg város nőbizottságának elnöke a nyugatnémetországi asszonyok gazdasági helyzetéről foglalkozott. A nyugati imperialisták felugrák a polgári megállapodást — mondotta. — Nyugatnémetországban a nők a férfiak bérének 65-80 százalékkal kisebb munkabért kapnak.

A német küldöttség után Zinaida Gagarina, a szovjet nő antifasiszta bizottságának elnöke szólalt fel. Számadokkal bizonyította, hogy a Szovjetunióban a diadalmos ezocializmus országában a háború utáni korszakban az élet minden területén hatalmas fellendülés következett: a szovjet emberek anya-

gi jóléte állandóan nő, a nőkről és a gyermekekről a legnagyobb mértékben gondoskodnak.

Chisnevischi, a román szak szervezői szövetség elnöke kijelentette, hogy a népi demokratikus rendnek Romániában aratott diadala a nőknek a férfiakkal egyenlő jogokat biztosított, állandóan javítja a dolgozók anyagi helyzetét. A román nők tevékenyen részt vesznek a közlérsaság társadalmi és állami életében.

Iren Falcon, a spanyol demokratikus nők küldötte felszólalásában borzalmas képet festett a nyomorról, az éhségről és jogfosztottságról, melybe hazáját Franco tasztította.

Jeonette Verneersche-t, a francia nőszövetség vezetőségének tagját meleg üdvözlés fogadta. A francia nők súlyos nélkülözéséről beszélt. A francia nők százezrei boldogtalanságban és súlyos nélkülözések között izmerték meg a harc értékét. Ezért küdenek életre-halálra az imperialista háborus uszitók ellen.

Durina (Szovjetunió) a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség útjára hangozlatta, hogy a nők gazdasági jogaiért vívott harc elválaszthatatlan a békeért, a háborus uszitók ellen vívott küzdelemtől.

Boldogan öltik magukra a néphadsereg egyenruháját a bevonuló újoncok

Bevonulás. Mennyi könnyet, mennyi panaszt jelentett ez a szó falun és városban az ellenforradalom negyedszázados rémuralma alatt. Apák, anyák és testvérek nézték fájó szívvel a katonai szolgálatra bevonuló fiatalokat, mert tudták, milyen mostoha sors vár rájuk. És ma? Boldog, aki néphadseregünk tagja lehet, boldog, aki magára ölti a dolgozó nép hadseregének egyenruháját. Országszerte örömmel, lelkesedéssel vonultak be fiataljaink, hogy felsorakozva néphadseregünkben megvédjék a dolgozó nép eredményeit és a békét.

A bevonuló újoncok arcán látni, hogy számukra megtisztelte-

tés a dolgozó népet szolgáló. Néphadseregünk pedig szintén örömmel és szeretettel fogadta a bevonuló fiatalokat. Nemcsak a laktanyák kapujában, hanem már a pályaudvaron is fogadják a bevonulókat. Ez a jó előkészítés legnagyobb részét a Magyar Dolgozók Pártja honvédségi szervezetének köszönhető. Félő szeretettel foglalkoztak a kommunista katonák a fiatalokkal és ezzel a szeretetteljes fogadtatással mindjárt az első percekben otthonossá tették a bevonuló fiatalok számára a laktanyát.

A francia dolgozók készítik az ajándékok tömegét Sztálin születésnapjára

Páris: A francia dolgozók a legkülönbözőbb demokratikus szervezetek szeretetük és tiszteletük jeléül szebbnél szebb ajándéktárgyakat készítenek és üdvözlő leveleket írnak Sztálinnak közel 70. születésnapja alkalmából.

A Páris melletti Suresnes lakói díszes táskában egy maréknyi földet küldenek a Mont-Valerienről, ahol a náciak az ellenállási mozgalom sok hőst, a francia kommunista párt több vezető személyiségét kivégezték. A hősök utolsó feljegyzésének fényképmását küldik, melyet kivégezésük előtt a mont-velerieni kápolna falára írtak. Ezekben a kivégezettek Sztálin és a Szovjetunió iránt érzett rendíthetetlen bizalmukról tesznek tanúságot.

A francia tudományos és művészeti élet haladó szellemi kiválóságai elhatározták, hogy hódolatuk és szeretetük jeléül aranykönyv formájában elküldik Sztálinnak egy-egy versük írásos kéziratát, vagy rajzaikat.

A francia anyák levelek tömegében fejezik ki jókívánságaikat a békeszerető népek nagy tanító-mestere iránt.

Ady, a harcos hírlapíró

Ezzel a címmel tart előadást az Ady-Társaság és MSZT ünnepélyén Bodolay Géza, a nemrég Debrecenbe költözött fiatal irodalomtudós. Az ünnepélyt, mely szerdán délután 6 órakor lesz a MSZT nagytermében, Juhász Géza elnök nyitja meg. Asztalos Sándor legújabb költeményeit mutatja be. Versényi Ida és Szűcs Éva Ady forradalmi verseiből szavalnak. Belépti díj nincs, minden dolgozót szívesen lát a MSZT és Ady-Társaság.

Leértékelik a shillinget

Bécs: Bécsi pénzügyi körök szerint az osztrák kormány hétfőn bejelenté a shilling leértékelését. A dollár eddig 10 shilling volt, a leértékelés után 14.40 lesz.

SZÍNHÁZ

Szombaton este a második szerepeztásban mutatta be a Csokonai Színház Moliere „Tartuffe”-jét, Fernelle asszony szerepét ezúttal Kodossy Maria játszotta sikeresen, de nem ártott volna, ha megmarad a kezdetben kitűnően eltalált Moliere-i játéktípusban. Így játéka a fordított értelemben volt progresszív. Péter Gizi mint Dina mutatkozott be. Fiatalos lendületű, tehetséges színésznő aki első prózai szereplésében jól megállta a helyét és alakítása után joggal várhatjuk további fejlődését. Láng Maria (Marianna) szintén fiatal, tökéletes szereptudása jellemezte szombati bemutatókorszát.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Kedden este fél 8-kor: Dohányon vett kapitány. Katona, bérlet és Zselvénybérlet.

Szerdán este fél 8-kor: Tartuffe, Bérletszűnet.

Csütörtökön este fél 8-kor: Tartuffe Aranybérlet, 4. sz. Pezselvénybérlet.

Pénteken este fél 8-kor: Tartuffe, Petőlbérlet 4. sz. Pezselvénybérlet.



APOLLO

Szerdái: 4-6-8 órákor:

ARANY SZARV

VIG FILMSZÍNHÁZ

Szerdái: 4-6-8 órákor:

Döntő fordulat

METZOR

Szerdái: fél 4-él 6-él 8 órákor:

Magas jutalom

Kém film.

Asztalosok, parkettázók, kerépgyártók figyelmébe!

Furnir búkk és tölgy parketta, körispalló, korlátlan mennyiségben kapható a DEBRECEN, NYUGATI U. 19. SZ. ALATTI TELEPÉN.

TÜZÉP NV

TÜZÉP NV

